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ВСТУП 
7 квітня 2026 р. було проведено ІІІ Міжнародну наукову конференцію «Штучний 

інтелект у науці та освіті» (AISE 2026). 

Організатори конференції: Інститут цифровізації освіти НАПН України, Київський 

столичний університет імені Бориса Грінченка, Державний заклад «Південноукраїнський 

національний педагогічний університет імені К.Д. Ушинського», Державний університет 

«Житомирська політехніка», ДНУ «Український інститут науково-технічної експертизи та 
інформації», ВГО «Інноваційний університет», Центр інформаційно-аналітичного та технічного 

забезпечення моніторингу об’єктів атомної енергетики НАН України, ДВНЗ «Ужгородський 

національний університет», PowerTech Energy Ltd (United Kingdom), Ekomeistrai (Lithuania), ADA 
University (Azerbaijan), Національний університет «Київський авіаційний інститут», ВГО «Інститут 

відкритої науки та інновацій», Ukrainian Reproducibility Network. 
Місією конференції було висвітлення особливостей та напрямів застосування проривних 

технологій штучного інтелекту (ШІ) у наукових дослідженнях, економіці та освітніх 

практиках. 

Модерацію пленарного засідання здійснювали Катерина Осадча та Марія Шишкіна 

(Інститут цифровізації освіти НАПН України). Захід розпочався пленарних доповідей від 

закордонних та українських вчених: 

 «ETHICAL GOVERNANCE OF AI IN MEDICAL-RELATED RESEARCH: THE CASE 

OF THE USE OF EXTENDED REALITY TECHNOLOGIES», Rosemarie de la Cruz Bernaber 

(University of Oslo, Norway);  

 «ТРАНСФОРМАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ЕКОНОМІЧНИХ УНІВЕРСИТЕТІВ 

ПОЛЬЩІ ПІД ВПЛИВОМ ТЕХНОЛОГІЙ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ», Вікторія Яновська 

(Національний транспортний університет, Warsaw School of Economics, Україна, Польша);  

 «ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ У НАУКОВІЙ ДІЯЛЬНОСТІ: МОЖЛИВОСТІ ТА РАМКИ», 

Артем Артюхов (Український офіс дослідницької доброчесності, Україна);  

 «ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА СИСТЕМА СЕМАНТИЧНОЇ ВЕРИФІКАЦІЇ ЦІЛІСНОСТІ 

ДАНИХ У КІБЕРФІЗИЧНИХ КОМПЛЕКСАХ МОНІТОРИНГУ ДОВКІЛЛЯ НА БАЗІ БПЛА», 

Тетяна Носенко (Київський столичний університет імені Бориса Грінченка, Україна);  

 «CREATIVITY AND INNOVATION WITH AI IN HIGHER EDUCATION», Sian Bayne 

(University of Edinburgh, United Kingdom).  

У межах конференції відбувся круглий стіл, де учасники обговорили практичний досвід 

застосування штучного інтелекту, були виступи:  

 «ВИКЛАДАЧ ТА ШІ: НОВА ФОРМА ПАРТНЕРСТВА. ДОСВІД ЛУЦЬКОГО 

НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕХНІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ», Юрій Лук'янчук (Луцький 

національний технічний університет); 

 «ФАБРИКА ВЕЛОСИПЕДІВ" – ЯК ГЕНЕРАТИВНИЙ ШТУЧНИЙ ІНТЕЛЕКТ 

ЗМІНЮЄ ПАРАДИГМУ ІТ-ОСВІТИ», Мар'ян Слабінога (Івано-Франківський національний 

технічний університет нафти і газу). 

Також у рамках конференції проведено серію майстер-класів: 

 «Розширене використання можливостей штучного інтелекту для автоматизації 

повсякденних завдань» (ведучий: Владислав Круглик, Мелітопольський державний 

педагогічний університет імені Богдана Хмельницького, Херсонський державний 

університет);  

 «ШІ-інструменти для викладачів: як перетворити лекцію на професійний відеокурс» 

(ведучий: Юрій Сіциліцин, Мелітопольський державний педагогічний університет імені 

Богдана Хмельницького);  

 «Створення навику (skill) для середовища Claude Code на прикладі статистичної 

обробки даних педагогічного експерименту» (ведучий: Олександр Чорний, компанія Ciklum).  

Після майстер-класів відбулися тематичні обговорення та робота за напрямами 

конференції, де учасники представили результати власних досліджень і практичний досвід 

використання ШІ. 
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Статистичні відомості про конференцію 2026 року: 593 учасники зареєструвалися, до 

програми включено понад 220 доповідей. Профіль учасників засвідчив міждисциплінарний 

характер заходу: основну частку становили науково-педагогічні працівники закладів вищої 

освіти, науковці, представники інформаційної сфери, а також здобувачі освіти та молоді 

дослідники. 

За результатами роботи конференції заплановано підготовку збірника матеріалів, який 

буде розміщено в Електронній бібліотеці НАПН України. 

Конференція стала платформою для активного обміну досвідом, розвитку наукового 

діалогу та налагодження співпраці між освітніми й науковими установами в Україні та за її 

межами. 

Сертифікати учасників конференції та майстер-класів будуть доступні для завантаження 

на сайті конференції. 

Дякуємо всім учасникам за активну участь, цікаві доповіді, конструктивні дискусії та 

внесок у розвиток наукової спільноти! 

Сайт конференції: https://sites.google.com/view/aise-2026 

#AISE2026 

 

З вдячністю Збройним силам України!  

З вірою у перемогу України! 

 

 

 

Координатор конференції, 

Анна Яцишин 

 

 

 

 

 

 

  

https://sites.google.com/view/aise-2026
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ВИКОРИСТАННЯ ХМАРНИХ ТА ШТУЧНО-ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ ТЕХНОЛОГІЙ У 

ВИКЛАДАННІ КУРСУ «МЕДИЧНА БІОХІМІЯ» ДЛЯ ЗДОБУВАЧІВ 

СПЕЦІАЛЬНОСТІ І4 «ТЕХНОЛОГІЇ МЕДИЧНОЇ ДІАГНОСТИКИ ТА ЛІКУВАННЯ» 

Печак Олексій1, Яніцька Леся1, Постернак Наталія1 
1Національний медичний університет імені О.О.Богомольця, Київ, Україна  

E-mail: nposternak1976@gmail.com 

АНОТАЦІЯ. У публікації У публікації досліджено інтеграцію хмарних та ШІ-технологій у викладанні 

медичної біохімії для студентів спеціальності І4, покращуючи навчальні результати через інтерактивні та 

адаптивні методи.  

КЛЮЧОВІ СЛОВА: хмарні технології, ШІ, медична біохімія, електронне навчання, освіта. 

І. Вступ 

Сучасний етап розвитку вищої освіти характеризується активною цифровізацією освітнього 

процесу та широким впровадженням інноваційних інформаційних технологій, серед яких 

особливе місце займають хмарні сервіси та системи штучного інтелекту. Використання таких 

технологій відкриває нові можливості для організації навчання, підвищення ефективності 

засвоєння знань, індивідуалізації освітнього процесу та вдосконалення менеджменту освітньої 

діяльності здобувачів освіти [1]. У медичній освіті зазначені тенденції мають особливе 

значення, оскільки підготовка майбутніх фахівців потребує поєднання фундаментальних 

теоретичних знань із практичними навичками та здатністю працювати з великими обсягами 

спеціалізованої інформації. 

Однією з базових дисциплін у підготовці здобувачів спеціальності І4 «Технології медичної 

діагностики та лікування» є медична біохімія, яка формує у здобувачів освіти розуміння 

молекулярних механізмів функціонування організму, біохімічних основ патологічних станів 

та принципів лабораторної діагностики. Викладання курсу супроводжується певними 

труднощами, пов’язаними із значною кількістю спеціальної термінології, складністю 

метаболічних процесів, необхідністю використання візуалізацій та потребою інтеграції 

теоретичних знань з клінічною практикою. Традиційні методи навчання не завжди 

забезпечують належний рівень засвоєння матеріалу, що зумовлює необхідність впровадження 

сучасних цифрових інструментів, які можуть допомогти оптимізувати освітній процес. 

Хмарні технології дозволяють створювати структуроване освітнє середовище з постійним 

доступом до навчальних матеріалів, засобів контролю знань та комунікації між викладачем і 

здобувачами, тоді як системи штучного інтелекту забезпечують можливість автоматизації 

підготовки освітніх ресурсів, генерації тестових завдань, візуалізації складних біохімічних 

процесів та індивідуалізації навчання [2]. Поєднання Claude-технологій та інструментів 

штучного інтелекту є перспективним напрямом модернізації викладання фундаментальних 

дисциплін у закладах вищої медичної освіти [1]. 

Метою роботи є аналіз можливостей використання хмарних та штучно-інтелектуальних 

технологій у викладанні курсу «Медична біохімія» й обґрунтування доцільності їх 

застосування у підготовці здобувачів спеціальності І4 «Технології медичної діагностики та 

лікування» в контексті підвищення ефективності менеджменту освітнього процесу та якості 

засвоєння освітнього матеріалу. 

ІІ. Основна частина 

Курс медичної біохімії для здобувачів спеціальності І4 є фундаментальним компонентом 

професійної підготовки майбутніх фахівців з медичної діагностики та лікування. Він 

покликаний забезпечити формування ключових компетентностей, зокрема розуміння 

метаболічних шляхів, молекулярних механізмів патологічних процесів та принципів 

лабораторної діагностики, що є основою для прийняття клінічних рішень. Особливість 

викладання цього курсу полягає у поєднанні теоретичного змісту з практичними навичками, 

які безпосередньо інтегруються у професійну діяльність майбутніх медичних фахівців. 

З огляду на специфіку спеціальності, здобувачі освіти здебільшого мають базові знання з 

хімії та біології, здобуті на попередніх етапах освіти, проте рівень підготовки значно варіює. 
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За таких обставин виникає необхідність застосування диференційованого підходу у 

викладанні, щоб враховувати індивідуальні особливості сприйняття та засвоєння матеріалу. 

Під час вивчення курсу активно використовуються інтерактивні методи навчання, такі як 

аналіз клінічних кейсів, лабораторні практикуми, групові проєкти та дискусії, що дозволяє 

учасникам освітнього процесу поєднувати теоретичні знання з практичними навичками та 

формує критичне мислення. 

Для ефективної підготовки здобувачів до КРОК 1 та подальшої професійної діяльності 

ключовим є забезпечення системної роботи з академічними матеріалами українською мовою, 

а також поступова адаптація здобувачів до опрацювання сучасної наукової літератури 

англійською. Україномовні здобувачі потребують підтримки у засвоєнні спеціальної 

термінології та складних академічних текстів, що дозволяє формувати глибоке розуміння 

біохімічних процесів та принципів лабораторної діагностики. Успішність навчання значною 

мірою визначається організацією освітніх ресурсів, які інтегрують фундаментальні знання з 

практичними прикладами та активними методами засвоєння матеріалу [3]. Структуроване 

поєднання лекційного викладання, наочних матеріалів, лабораторних практикумів та 

індивідуальної роботи забезпечує поступове формування ключових компетентностей, 

необхідних для професійної діяльності та складання іспиту КРОК 1. 

Важливим аспектом є також забезпечення мотивації та залученості здобувачів освіти в 

освітній процес. Регулярний зворотний зв’язок, індивідуальні консультації та структуровані 

навчальні матеріали сприяють академічній самостійності та підвищують ефективність 

засвоєння знань [4]. Використання цифрових ресурсів, інтерактивних платформ та 

інструментів штучного інтелекту дозволяє адаптувати навчальні матеріали до темпу засвоєння 

та рівня підготовки кожного здобувача. 

Використання хмарних платформ і штучно-інтелектуальних технологій, таких як Claude від 

Anthropic [https://claude.ai/], [5], відкриває нові можливості для організації ефективного 

освітнього процесу. У контексті курсу медичної біохімії хмарні технології забезпечують 

універсальний доступ до освітніх матеріалів, інтерактивних симуляцій і лабораторних 

завдань, а ШІ-сервіси дозволяють адаптувати освітній контент до індивідуальних потреб 

здобувачів, спостерігати прогрес та надавати миттєві пояснення складних термінів і 

концепцій. На відміну від традиційних інструментів, таких як локальні освітні платформи або 

статичні електронні підручники, хмарні ШІ-системи забезпечують динамічну взаємодію, 

персоналізацію навчання та доступ до актуальних англомовних наукових джерел. 

Для здобувачів І4 спеціальності інтеграція Claude в освітній процес передбачає кілька рівнів 

взаємодії. По-перше, учасники отримують доступ до цифрового репозиторію лекцій, 

презентацій та відеоматеріалів через хмарну платформу, де ШІ автоматично адаптує зміст 

відповідно до рівня знань та мовної компетентності [2]. Наприклад, під час вивчення 

метаболізму глюкози Claude може запропонувати покрокові пояснення реакцій, підкріплені 

схемами та інтерактивними діаграмами, а здобувачі можуть ставити уточнюючі запитання 

безпосередньо в чаті ШІ. 

По-друге, хмарна платформа дозволяє організувати спільні лабораторні проєкти та кейс-

стаді. Викладач завантажує завдання з інструкціями до хмари, здобувачі працюють у групах, 

використовуючи інтерактивні інструменти для обговорення та аналізу даних. Claude може 

слугувати модератором дискусії, підказуючи ключові концепції, коригуючи помилки у 

розрахунках та пропонуючи додаткові ресурси для глибокого розуміння [1]. Такий підхід 

забезпечує ефективну для україномовних здобувачів освіти, оскільки ШІ допомагає 

співставляти терміни українською та англійською мовами, забезпечуючи інтеграцію 

фундаментальних знань із практичними прикладами. 

По-третє, хмарні та ШІ-технології використовуються для моніторингу академічних 

досягнень здобувачів. Викладач отримує аналітичні дані щодо активності учасників, часу 

роботи з матеріалами, частоти звернень до ШІ та успішності виконання завдань [4]. Це 

дозволяє своєчасно коригувати методику викладання, наприклад, додавати додаткові 

пояснення складних тем або організовувати індивідуальні консультації. Учасники, у свою 
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чергу, отримують миттєвий зворотний зв’язок, що стимулює самостійне опрацювання 

матеріалу та розвиток академічної відповідальності. 

Таким чином, інтеграція хмарних і ШІ-технологій до курсу медичної біохімії забезпечує 

персоналізоване, інтерактивне та динамічне навчання, сприяє розвитку критичного мислення та 

підготовці здобувачів освіти до КРОК 1 і подальшої професійної діяльності. Модель, що 

передбачає поєднання доступу до хмарних ресурсів, адаптацію контенту через ШІ, організацію 

інтерактивних лабораторних та групових завдань, а також системний моніторинг прогресу, 

дозволяє ефективно враховувати освітні особливості та запити здобувачів спеціальності І4. 

ІІІ. Висновки 

Проведене дослідження свідчить, що інтеграція хмарних та штучно-інтелектуальних 

технологій у викладання курсу медичної біохімії для здобувачів спеціальності І4 «Технології 

медичної діагностики та лікування» сприяє підвищенню ефективності освітнього процесу. 

Використання хмарних платформ забезпечує централізований доступ до лекційних матеріалів, 

лабораторних інструкцій та інтерактивних кейсів, що дозволяє здобувачам опрацьовувати 

навчальні матеріали у будь-який час й у власному темпі. 

ШІ-сервіс Claude слугує інструментом персоналізованої підтримки - він допомагає у поясненні 

складних термінів, адаптує завдання відповідно до рівня знань здобувачів, аналізує результати 

виконання завдань та надає рекомендації для самостійного вдосконалення. Запропонована 

взаємодія поєднує переваги індивідуального та групового навчання, інтегрує фундаментальні 

знання з практичними прикладами та стимулює розвиток критичного мислення. 

Дослідження показало, що успішність здобувачів залежить від адаптації навчальних 

матеріалів до потреб та інтеграції міждисциплінарних знань. Хмарні та ШІ-технології 

дозволяють ефективно подолати мовні бар’єри, створюють можливості для активної взаємодії 

учасників, а також сприяють підготовці до КРОК 1 і подальшої професійної діяльності. 

На основі отриманих даних запропонована модель менеджменту освітнього процесу, яка 

включає диференційовані методи викладання, адаптовані до рівня знань та мовної 

компетентності здобувачів освіти; інтерактивні та активні практики навчання; системи 

моніторингу прогресу та оцінювання результатів; а також механізми мотиваційної підтримки 

і формування академічної самостійності. 

Впровадження такої моделі забезпечує створення динамічного, адаптивного та 

інтерактивного освітнього середовища, яке підвищує ефективність засвоєння знань, формує 

ключові професійні компетентності та забезпечує рівні можливості для всіх здобувачів 

спеціальності І4, незалежно від мовного та освітнього досвіду. 
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